
代表質問通告一覧表

令和３年９月１７日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対策について

１ 郷 原 拓 男 ・ ７月以降の新型コロナウイルス感染症の状況について

・ ８月に警戒基準を２度引き上げた各時点における医療

提供体制拡充のための県の取組について

・ まん延防止等重点措置適用下における県の取組について

・ 新たに設置した中間治療施設の位置づけについて

・ 各施設（医療機関・中間治療施設・宿泊療養施設）に

入院（所）する際の基準及び入所実績について

・ 離島における島外への搬送体制について

・ 本県の水際対策としてのＰＣＲ検査の取組と受検者数

の実績について

・ 本県の世代別のワクチン接種率及びワクチンの供給ス

ケジュールについて

・ 若年層へのワクチン接種に関する取組について

・ 本県の妊産婦に対する取組（感染防止，救急・周産期

医療確保，ワクチン接種）について

１ 総務関係について 知 事・関係部長・

① 新たな行財政運営の指針策定について 人事委員会委員長

・ 現行の行財政運営戦略の評価と今回の指針案において

特に重きを置いている点について

・ 県庁組織のあるべき姿について

・ 健全な財政運営の拠り所となる指標を新たに設定する

考え方について

・ 県職員採用試験の実施状況や課題，採用試験を取り巻

く諸情勢の変化を踏まえた優秀かつ多様な人材の確保に

向けた取組について

・ 限りある人的資源となる職員の人材育成について

１ 男女共同参画関係について 男女共同参画局長

① 県人権条例の制定について

・ 人権条例の制定に向けて現状の認識や現在の検討状況

について

・ 条例制定により期待される効果について

・ インターネット上の誹謗中傷に対する県の取組について

１ 危機管理防災関係について 関係部長

① ７月及び８月の大雨に関する対応と流域治水対策について

・ ７月の大雨による被害状況と復旧に向けた取組について

・ 避難情報が避難指示に一本化されたことに係る県民へ

の周知の状況について

・ ７月及び８月の大雨対応における避難情報の見直しの

効果に対する県の分析について

・ 国管理河川及び県管理河川の治水対策におけるこれま

での取組と今後の対策について

・ 濃厚接触者向けの避難所として活用可能な県有施設と

市町村の活用に向けた県の取組について

・ 市町村の枠を超えた避難についての県の考え方について



代表質問通告一覧表

令和３年９月１７日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 警察関係について 警察本部長

① 県警本部長就任に当たっての抱負について

１ 郷 原 拓 男 ・ 本県の治安向上のためにどのように取り組んでいくの

か就任に当たっての抱負について

② 少年非行防止・保護総合対策の推進及び少年の薬物犯罪

について

・ 県内における近年の少年犯罪の情勢及び少年犯罪のう

ち18歳から19歳が占める割合について

・ 少年非行防止・保護総合対策の推進に関する取組状況

について

・ 少年の再犯を防止するための取組状況と課題について

・ 少年の薬物犯罪（大麻事犯）の傾向と対策について

１ 商工労働水産関係について 知 事・関係部長

① 中小企業の振興について

・ 知事の県内事業者に対する現状認識について

・ ６月補正の事業継続一時支援金の業種ごとの申請状況

及び支給見通しについて

・ これまでの経済支援の効果についての認識と今後の更

なる支援に向けた考えについて

・ 「鹿児島県事業継続月次支援金給付事業」の具体的制

度内容について

・ コロナ収束後を見据えて県内中小企業等の「稼ぐ力」

を引き出すための今後の具体的取組について

② 最低賃金の引き上げについて

・ コロナ禍において最低賃金が上昇することによる県内

の中小企業への影響と対応策について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 本県農業の「稼ぐ力」について

・ 本県の生産農業所得率の全国最下位に対する分析と本

県農業の「稼ぐ力」の向上に向けた取組について

・ スマート農業の導入状況及び取組の成果と今後の課題

について

・ 令和２年度における県産農畜産物の輸出状況及び今後

の見通しと輸出促進に向けた施策について

・ 県産品の海外への販路拡大等を目的とした連携協定の

これまでの実績と今後の展望について

② サツマイモ基腐病対策について

・ 令和３年産の発生状況と焼酎生産への影響も含めた被

害見通しについて

・ サツマイモ基腐病対策の早期確立に向けた取組について

１ 総合政策関係について 知 事・関係部長

① かごしま未来創造ビジョンの見直しについて

２ 宝 来 良 治 ・ 第１回有識者委員会において出された主な意見の内容，

及び県民向けアンケート調査や座談会等から得られた意

見について，県としてどのように分析し，見直しに反映

していくのかについて

・ かごしま未来創造ビジョンの見直しに対する知事の基

本的な考え方及び知事の思いをどのように織り込んでい

くのかについて



代表質問通告一覧表

令和３年９月１７日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 中長期的な視点での鹿児島の将来像の考え方（バック 知 事・関係部長

キャスティングの考え方を含めて）について

２ 宝 来 良 治 ② 新たな総合体育館の整備について

・ （第２回定例会総合政策建設委員会における委員の意

見に対する議論の内容を含めて）先行事例調査の結果と

第３回検討委員会における主な協議内容について

・ 施設の機能や規模・構成及び立地環境を検討委員会と

しての具体的な検討結果に至ったのかについて

・ 整備候補地についてどのように選定し，検討委員会に

提案する時期について

１ 土木関係について 〃 ・ 〃

① 熱海市土石流災害を受けた県内の盛り土の点検等について

・ 県が実施した大規模盛土造成地調査事業の調査結果と

活用状況について

・ 県が国に先行して実施した点検の結果を踏まえた取組

状況について

・ 国の依頼を受けて実施する盛り土の総点検内容と県の

対応について

・ 現行の法体系の下で行われている盛り土への対応の内

容について

・ 建設残土等の規制に関する条例化への知事の考えにつ

いて

１ 観光・文化スポーツ関係について 関係部長

① 観光産業の現状と今後の対応について

・ 現在の本県観光産業の状況と県の認識について

・ 今年度の観光産業を支援する事業の実施状況と今後の

取組について

・ ３つの世界遺産を生かした県全体における今後の観光

振興策について

② 文化芸術活動の現状と今後の対応について

・ 現在の本県文化芸術活動の状況と県の認識について

・ 県の文化芸術活動を支援する事業の実施状況と今後の

取組について

１ 教育関係について 関係部長・教 育 長・

① 全国学力・学習状況調査について 警察本部長

・ 今回の調査の結果に対する教育長の所感について

・ 学力向上対策の今後の取組について

・ ＩＣＴ機器を活用したオンラインによる学習支援等の

状況について

② 特別支援教育の推進について

・ 今回示された特別支援学校設置基準（案）の概要につ

いて

・ 設置基準（案）に照らして県内の特別支援学校の編制

や施設及び設備の状況について

・ 設置基準（案）に不足している場合の解消や今後の県

全体の特別支援学校の設置等を含めた教育環境の改善に

向けた取組について



代表質問通告一覧表

令和３年９月１７日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 高等学校における通級による指導の充実に向けた今後 関係部長・教 育 長・

の取組について 警察本部長

２ 宝 来 良 治 ③ 通学路の安全対策について

・ 学校における通学路の安全対策に係る取組について

・ 道路管理者における通学路の安全対策に係る取組につ

いて

・ 警察における通学路の安全対策に係る取組について

１ 環境林務関係について 知 事・関係部長

① 奄美大島・徳之島の世界自然遺産登録について

・ 登録決定に対する知事の所感について

・ 登録を契機とした情報発信等の取組について

・ 自然環境の保全と利用の両立や地域住民の意識の向上

など各分野における関係機関等が連携した取組の内容に

ついて

・ 増加が見込まれる外国人を含む観光客等の受入体制整

備の取組について

② 県産材の付加価値の向上及び輸出拡大に向けた取組につ

いて

・ 世界的な木材価格高騰「ウッドショック」の本県への

影響に対する知事の所感について

・ 品質や性能の確かな「かごしま材」の生産体制の整備

に向けた課題及び取組について

・ 県産材輸出の現状と課題及び取組について

１ くらし保健福祉関係について 関係部長

① 医療的ケア児等の支援について

・ 医療的ケア児・者に対する政策提言に沿った今年度の

取組状況について

・ 「医療的ケア児支援センター」の設置に対する考えに

ついて



代表質問通告一覧表

令和３年９月２１日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症に係る課題と対策 子育て・高齢者支援総括監・

３ 遠 嶋 春日児 ② 馬毛島の自衛隊基地及び米軍訓練基地化 教 育 長

③ 川内原発と原発政策に係る課題

④ 重度心身障がい者医療費助成制度の現物給付導入

⑤ 楠隼中高一貫教育校の在り方と知事のマニフェスト

⑥ ヤングケアラー支援の取組

１ 令和２年度決算の概要等 関係部長

① 新型コロナ禍での令和２年度一般会計決算の特徴

② 今後の財政運営についての認識

③ 本県の実質公債費比率・将来負担比率の算定結果

④ 財政調整基金の取り崩しの必要性と財政的事情による対

応の遅れはないか

１ 馬毛島の自衛隊基地及び米軍訓練基地化 関係部長・教 育 長

① 西之表市が遺構等調査できるよう国に意見は届けているか

② 西之表市長の求める陸域動物に関する県・市を含めた合

同調査を国に求めるべき

③ マゲシカへの影響をゾーニング等の措置で回避できるか

④ 港湾施設建設に係る方法書の提出を求めるべき

⑤ この段階での漁業補償の話に対する知事の見解

⑥ 知事及び関係部長は馬毛島の現地調査をすべきではないか

１ 新型コロナウイルス感染症対策の現状と対策 関係部長

① 新型コロナウイルスの影響で生活困窮している実態の把

握と支援状況

② 県民への情報提供についての課題と今後の情報提供のあ

り方

１ 新たな総合体育館の整備 〃

① プロフィットセンター化及び収益性についての見解と建

設地についての見解

② 「観る」スポーツについての見解

③ 改めて総合体育館建設の意義を県民に伝えるべき

１ 奄美大島・徳之島の世界自然遺産登録実現と課題 知 事・関係部長

① 登録実現について知事の率直な感想，奄美大島・徳之島

にとって登録の持つ意味・意義についての見解

② 世界遺産委員会からの４つの要請への国・県・市町村の

連携と管理計画実施のための役割分担を明確にして進める

べき

③ 現時点でのエコツアーガイドの認定状況と課題

④ 環境保全管理には地域住民との合意形成が必要だが意識

醸成等どう進めるか

⑤ 嘉徳川と河川や海岸を含む集落一帯が緩衝地帯として編

入されたが位置づけをどう受け止めているか。この海岸の

護岸工事計画について，見直しを含めどのように協議・対

応がなされているか



代表質問通告一覧表

令和３年９月２１日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 公共関与による産業廃棄物管理型最終処分場に係る課題 関係部長

① 湧水町の民間による産廃処分場計画はその後どうなったか

３ 遠 嶋 春日児 ② 「鹿児島県県外産業廃棄物及び県外汚染土壌の搬入の許

可に関する条例」が成立してから10年経つが未施行である。

この様な条例があるのか

③ この条例の提案理由と背景

④ その背景は今どうなっているか

⑤ なぜ未だに規則で定められていないのか

⑥ 「鹿児島県産業廃棄物等の処理に関する指導要綱」との

関係

１ 学校における業務改善の推進 教 育 長

① 県内各市町村教育委員会における「各種調査・報告物」

の削減目標達成状況

② 教育職員の在校時間の上限と健康等の確保に係る方針の

策定状況と県内全市町村教育委員会への今後の指導・助言

１ 本県の農業政策における試験研究体制の課題 関係部長

① 試験研究体制の移転集約についての評価と今後の方向性

の検討

② 農業試験研究体制の基礎的・共通的研究・広域的農品目

研究などの集約実績と進捗状況と今後の研究施設の移転ス

ケジュール

③ 提言項目の中間総括や見直しの必要性と「稼げる農林水

産業振興」を唱える知事の方向性

④ 集約主体の方向性は県下地域農業の特性に対応できる農

業施策を展開できるか，関係者や農家の受け止めに関する

見解

⑤ 研究員や農家と向き合う普及指導員などの人材育成の課

題は改善されているか，人材育成の実績と課題

⑥ 中山間地域の崩壊は国土の崩壊と言っても過言ではない，

研究課題に位置付けるべきだが，中長期的に中山間地域農

業をどう描くか

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 知事の情報発信について

４ 成 尾 信 春 ② マニフェストの進捗状況等について

③ 東京五輪・パラリンピックについて

④ 選択的夫婦別姓について

１ 総務警察行政について 知 事・関係部長・

① 行財政改革について 警察本部長・

② 「＃7119救急安心センター事業」の早期導入について 人事委員会委員長

③ サイバー犯罪について

１ 総合政策建設行政について 関係部長・

① 総合体育館の整備について 地域政策総括監

② 離島振興対策について

③ 盛り土危険箇所の点検及び規制について



代表質問通告一覧表

令和３年９月２１日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 産業経済行政について 知 事・関係部長

① 飲食店認証制度について

４ 成 尾 信 春 ② 制度融資損失補償条例の整備について

１ 文教観光行政について 知 事・教 育 長

① 高校再編に関連して

② 夜間中学の設置について

１ 環境厚生行政について 関係部長・

① 新型コロナウイルスワクチンの接種状況等について 子育て・高齢者支援総括監・

② 医療的ケア児・者支援について 教 育 長・

③ 奄美ドクターヘリの運用及び沖縄県との相互連携の必要 県立病院事業管理者

性について


